



SALA
DE PROLETARI
ACTURA din toate țările. unii-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - nr. 12 300

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 12 iulie 1989

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN.

PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA.

DE PARTICIPANȚII LA CONFERINȚA PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

MULT STIMATE ȘI IUBITE
TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU,

Participanții la Conferința pe țară a mișcării sportive, dând glas gândurilor și aspirațiilor tuturor sportivilor, își exprimă, din adâncul inimilor, cele mai alese sentimente de dragoste, de profundă stimă și nemărginită recunoștință, ce le nutrește față de dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de partid și de țară, cititorul de geniu al României socialiste, Erou între eroii neamului, înflăcărat patriot și revoluționar, militant strălucit al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru triumful păcii și colaborării în întreaga lume, de numele căruia sînt strîns legate toate marile izbînzii ale edificării socialiste a țării, cu precădere cele dobîndite în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului, glorioasă epocă, fără egal în îndelungata noastră istorie, pentru grija pe care o purtați zi de zi dezvoltării multilaterale a țării, pentru gloria și marea patriei noastre socialiste.

Intr-o deplină unitate de cuget și simțire cu întreaga națiune, cu toți fiii patriei, noi alăturăm cu înflăcărare Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie cu privire la realegera dumneavoastră, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român — garanția edificării cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România, a înaintării neabătute a patriei noastre pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

Cu sentimente de profund respect și de puternică vibrație patriotică, participanții la Conferința pe țară a mișcării sportive aduc un fierbinte omagiu eroiciei dumneavoastră activității, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, care, de aproape 60 de ani, vă identificați cu idealurile partidului și poporului, muncii pline de patos revoluționar, în fruntea partidului și statului, desfășurată cu abnegație, dăruire și spirit novator, profund științific, care au imprimat un suflu înnoitor întregii opere de edificare a socialismului, au descătușat nesecatele energii ale maselor și au deschis calea punerii depline în valoare a strălucitelor virtuți ale poporului nostru.

Exprimăm, totodată, un vibrant omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar, om politic și savant de largă recunoștință internațională, pentru contribuția inestimabilă pe care o aduce la fundamentarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, de înflorire fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești.

Dînd glas dragostei neîfărmurite față de dumneavoastră și deplina adevărului a milioane de tineri și oameni ai muncii, practicanții ai exercițiilor fizice și sportului, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, participanții la Conferința pe țară a mișcării sportive folosesc și acest prilej pentru a vă adresa, din toată inima, profunda recunoștință față de grija părintească și sprijinul permanent pe care dumneavoastră personal, mult iubit și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, le acordați formării unor generații sănătoase și viguroase, constructoare de nădejde ale socialismului și comunismului, asigurării minunatelor condiții de viață, muncă și învățatură pentru sportivii din patria noastră.

Ideile, orientările și indicațiile cuprinse în Mesajul, de o excepțională însemnătate pentru activitatea noastră viitoare, pe care l-ați adresat Conferinței pe țară a sportului românesc, constituie un puternic îndemn în vederea înfăptuirii exemplare a obiectivelor și sarcinilor ce revin mișcării sportive în mersul ascendent al societății noastre spre viitorul comunist al țării.

Însușindu-și, în unanimitate, într-o atmosferă

de entuziasm și deplină angajare, conținutul Mesajului, participanții la Conferința au dezbătut, cu înaltă exigență comunistă, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, de toate organismele și organizațiile sportive.

Lucrările Conferinței pe țară a mișcării sportive au scos în evidență faptul că, sub conducerea și cu sprijinul nemislocit al organelor și organizațiilor de partid, activitatea de educație fizică și sport a înregistrat unele rezultate importante. Au fost subliniate succesele obținute în cadrul marii competiții naționale „Daciada”, organizată din generoasa dumneavoastră inițiativă, care cuprinde, în fiecare an, milioane de tineri și oameni ai muncii de la orașe și sate. De asemenea, au fost înfățișate succesele obținute în sportul de performanță, care au marcat un progres continuu, în perioada 1965-1989, concretizat prin obținerea a 161 medalii la Jocurile Olimpice și 1463 medalii la campionatele mondiale, europene și la Jocurile Mondiale Universitare, din care 398 de aur.

Acționînd în lumina sarcinilor mobilizatoare ce ne revin din proiectul Programului-Direktivă și din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, punînd la baza întregii noastre activități sarcinile, ideile și îndemnul mobilizatoare cuprinse în Mesajul cu care ați onorat Conferința, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom munci fără preget pentru înlăturarea cu desăvîrșire a lipsurilor și neajunsurilor ce se mai manifestă în activitatea unor asociații și cluburi sportive, precum și a consiliilor pentru educație fizică și sport, acționînd cu toată răspunderea pentru dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului, în concordanță cu minunatele condiții create de partid și statul nostru, în scopul cuprinderii tineretului, a maselor largi de oameni ai muncii în activitatea sportivă și al reprezentării cu cinste a sportului românesc în competițiile internaționale. Vom acționa astfel încît în scurt timp să asigurăm autofinanțarea în totalitate a mișcării sportive.

Puternic stimulați de minunatul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, de strălucită activitate desfășurată în fruntea partidului și statului nostru, însușindu-ne pe deplin, cu toată responsabilitatea, sarcinile, orientările și indicațiile cuprinse în magistra Cuvîntare rostită la recenta Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vă asigurăm că vom acționa cu maximă exigență pentru mobilizarea tuturor energiilor creatoare ale tineretului sportiv, pentru educarea lui în spiritul dragostei fierbinți față de patrie, partid și popor, al respectului pentru realizările înfăptuite în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, pe care, cu deosebită mîndrie patriotică, întregul popor o numește, în semn de aleasă recunoștință, „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Vă raportăm, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, în cinstea marilor evenimente politice ale acestui an — 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului — întregul activ al mișcării sportive a acționat și acționează, cu pasiune și răspundere, în vederea obținerii unor rezultate cît mai bune în sportul de masă și de performanță.

În numele tuturor sportivilor și cadrelor din mișcarea sportivă, participanții la Conferință vă adresează, din adîncul inimilor, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde urări de sănătate, viață îndelungată și fericire, alături de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, pentru a conduce și pe mai departe partidul și poporul spre noi și strălucite victorii, pentru ridicarea pe noi trepte de progres și civilizație a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

PARTICIPANȚII LA CONFERINȚA
PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

Însușindu-și cu deplină satisfacție ideile, tezele și orientările de inestimabilă valoare cuprinse în Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, dînd glas celor mai alese sentimente de înaltă stimă și prețuire, de neîfărmurită dragoste și profundă recunoștință față de ilustrul conducător al partidului și patriei, sub semnul deplinei angajări pentru continua dezvoltare a activității de educație fizică și sport în rîndurile tineretului, ale maselor largi de oameni ai muncii, precum și pentru creșterea valorii performanțelor, a prestigiului sportului românesc în arena internațională,

leri s-au încheiat

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

Marți, s-a încheiat la București Conferința pe țară a mișcării sportive.

A fost prezentată o sinteză a dezbaterilor din cadrul conferințelor federațiilor sportive, care s-au desfășurat în ziua precedentă.

Participanții la dezbateri au dat glas sentimentelor de puternică mîndrie patriotică, și-au manifestat deplină adevărată față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român de a propune ca la al XIV-lea Congres tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, înflăcărat patriot și strălucit militant revoluționar, genialul otitor al României socialiste moderne, proeminentă personalitate a lumii contemporane, să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului.

Au fost exprimate cele mai vii mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive.

Participanții la conferință s-au angajat să acționeze cu toată răspunderea pentru aplicarea exemplară în viață a orientărilor și indicațiilor cuprinse în Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea prevederilor Programului privind perfecționarea și dezvoltarea continuă a activității de educație fizică și sport pe perioada 1989-1995, pentru ridicarea nivelului calitativ a activității sportive de performanță și reprezentarea cu demnitate a sportului românesc pe plan internațional.

A fost relevată necesitatea ridicării calității și eficienței procesului de selecție și pregătire a sportivilor de performanță, a activității competiționale, de la nivel local pînă la cel republican, pe baza unor noi cerințe, norme și baremuri de nivel mondial, care să fie aplicate în practică începînd din acest an, atît în secțiile din cluburi și asociații sportive, cît și la loturile reprezentative.

Participanții au adoptat documentele supuse dezbaterii Conferinței pe țară a mișcării sportive.

Delegații au ales apoi noul Consiliu Național pentru Educație Fizică și Sport, alcătuit din 207 membri.

A fost ales, de asemenea, Comitetul Executiv al C.N.E.F.S., format din 23 de membri: general locotenent Constantin Oprea, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, Lia Manoliu, Adrian Călin, Florian Ionescu, vicepreședinți ai C.N.E.F.S. Mihail Goran și Petre Croicu, secretari, Florin Balais, Ion Bușe, Rodica Costache, general maior Gheorghe Dănescu, Elena Firea, general colonel Ion Horopan, Emeric Jenei, Marin Iliescu, Paula Ivan, Maria Lo-

gin, Ana Pascu, Corneliu Popescu, Maricica Puică, Ion Rîdaru, Nicolae Stancu, Ion Țițan, Gheorghe Vlădică, membri. Biroul Comitetului Executiv al C.N.E.F.S. este compus din: general locotenent Constantin Oprea, Lia Manoliu, Adrian Călin, Florian Ionescu, Mihail Goran, Petre Croicu, Elena Firea.

Intr-o atmosferă însuflețită, participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul: Nicolae Stancu, președintele Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport, Maricica Puică, sportivă la clubul Olimpia București, Ion Bușe, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Timiș, Elena Trincu, secretar al Consiliului județean pentru educație fizică și sport Constanța, Mircea Pascu, vicepreședinte al federației române de fotbal, Daniela Silivaș, multiplă campioană olimpică și mondială la gimnastică, Constantin Niță, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Dumitru Matei, profesor de educație fizică la Școala generală din comuna Rădăcăneni, județul Iași, Florin Balais, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Galați, Rada Mocanu, adjunct al ministrului educației și învățămîntului, Romeo Dumitrescu, președintele Clubului sportiv Electroputere Craiova, Nicolae Gavrilă, președintele Clubului sportiv al armatei Steaua, Adrian Călin, secretar al C.C. al U.T.C., Ioan Hînda, președintele Clubului sportiv Tractorul Brașov, Ion Ghenoiu, președintele Clubului sportiv Dinamo București, Lucia Sabău, director al Grădiniței de copii „Sere”, municipiul Arad, Septimiu Todea, secretar al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, Elena Firea, rectorul Institutului de Educație Fizică și Sport, Dan Georgescu, secretar de stat la Ministerul Sănătății, Mioara Butnaru, profesor de educație fizică la Școala generală nr. 12 Buzău, Iuliu Dan, președintele Consiliului municipal pentru educație fizică și sport Turda, județul Cluj; Ioan Hodis, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Sălaj; Noemi Lung, sportivă la Clubul municipal Baia Mare, medaliată olimpică și mondială; Marin Iliescu, președintele federației române de atletism; Cornel Oțelca, antrenor-

(Continuare în pag. 2-3)

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

rul lotului național de handbal; Lazăr Baroga, secretarul federației române de haltere și culturism; Claudiu Simionescu, directorul Centrului de cercetări pentru educație fizică și sport; Nicolae Colei, președintele Consiliului Național pentru educație fizică și sport Motru; Ștefan Sava, secretarul federației române de schi - biatlon - bob - sanie; Ion Intze, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Bacău; Nicolae Dragosan, secretar al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport; Iancu Pleșa, profesor de educație fizică în comuna Al-

bac; Mihail Zanciu, secretarul federației române de modelism; Rodica Costache, vicepreședinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor; Andrei Csiki, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Harghita; Avram Lăptoiu, președintele federației române de natație; Manoilă Milișin, antrenorul principal al lotului național de caiac-canoe; Sofia David, secretar al asociației sportive Confecția București; Doina Schweiger, directorul Clubului sportiv școlar Reșița; Nicolae Marcu, secretar al asociației sportive Relonul Săvinești; Ion Biris, președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport Sibiu.

După cum s-a mai anunțat, luni după-amiază s-au desfășurat conferințele celor 32 de federații sportive, ca președinți și secretari fiind aleși tovarășii:

ATLETISM: președinte — Marin Ilicescu; secretar — Alexandru Paraschivescu;
AUTOMOBILISM: președinte — Mihailache Stoleru; secretar — Constantin Niculescu;
AERONAUTICĂ: președinte — Ion Petroaica; secretar — Romulus Bozeșan;
BASCHEȘ: președinte — Vasile Pascu; secretar — Mihail Anghel;
BOX: președinte — Corneli Nicoda; secretar — Mihail Bădescu;
CAIAC-CANOE: președinte — Florin Stadiu; secretar — Dorin Lănerăjan;
CANOTAJ-YACHTING: președinte — Ion Rimbuc; secretar — Dan Popper;
CALĂRIE — PENTATLON MODERN: președinte — Corneliu Pircălăbescu; secretar — Sorin Soveja;
CICLISM: președinte — Ion Suceavă; secretar — Gheorghe Stănel;
FOTBAL: președinte — Mircea Angelescu; vicepreședinte — Mircea Pascu; secretari: Dan Matei, Mircea Sandu;
GIMNASTICĂ: președinte — Nicolae Vieru; secretar — Maria Login;
HALTERE: președinte — Nicu Alexe; secretar — Lazăr Baroga;
HANDBAL: președinte — Ion Călinescu; secretar — Mihail Marinescu;
HOCHEI: președinte — Gheorghe Dănescu; secretar — Constantin Nicolae;
JUDO: președinte — Vasile Moise; secretar — Anton Muraru;

LUPTE: președinte — Alexandru Crăciunescu; secretar — Romulus Cioacă;
MODELISM: președinte — Ștefan Ispas; secretar — Mihail Zanciu;
MOTOCICLISM: președinte — Marin Nedelcu; secretar — Corneliu Voiculescu;
NATAȚIE: președinte — Avram Lăptoiu; secretar — Lucian Dumitrescu;
OINĂ: președinte — Luigi Martiș; secretar — Cristian Costescu;
PATINAJ: președinte — Marcela Dan; secretar — Leticia Miclescu;
POPICE: președinte — Eftrem Chertes; secretar — Gheorghe Georgescu;
RADIO-AMATORISM: președinte — Nicolae Popescu; secretar — Vasile Ciobăniță;
RUGBY: președinte — Emil Ghibu; secretar — Cristache Mitrea;
SCHI — BOB — BIATLON — SANIE: președinte — Ion Bozeșan; secretar — Ștefan Sava;
SCRIMĂ: președinte — Florea Cioreanu; secretar — Ana Pascu;
SAH: președinte — Călin Dimitriu; secretar — Gheorghe Candea;
TENIS: președinte — Costică Iurea; secretar — Lucian Vasiliu;
TENIS DE MASĂ: președinte — Adriana Ispravă; secretar — Gheorghe Enache;
TIR: președinte — Gavrilă Barani; secretar — Vasile Vințilă;
TURISM — ALPINISM: președinte — Vasile Dragomir; secretar — Gheorghe Dunărințiu;
VOLEI: președinte — Bratu Păun; secretar — Aurel Drăgan.

Spartachiada de vară

a armatelor prietene

SORIN BABII, ÎNVINGĂTOR

SOFIA, 11 (Agerpres). — La Spartachiada de vară a armatelor prietene, ce se desfășoară în aceste zile în diferite orașe din Bulgaria, în concursul de tir, proba de pistol liber a fost câștigată de campionul olimpic Sorin Băbii, cu 667 puncte (573+94), urmat de Kikjakov (Bulgaria) 655 p, Simoviak (Polonia) 651 p.
În turneul de volei, echipa României a întrecut cu scorul de 3-2 selecționata U.R.S.S. Rezultate din competiția de inot: 400 m liber: Valentin Kocianov (Bulgaria), 3:58,04; 100 m bras: Andrei Brillakov (U.R.S.S.) 1:03,39; 200 m mixt: Viaceslav Vladav (U.R.S.S.) 2:05,93.

„ZILELE ȘCOLII CONSTĂNȚENE“ PRILEJ BINEVENIT DE A ÎMPLIȚI

TEORIA EDUCAȚIEI FIZICE CU ACTIVITATEA SPORTIVĂ

Manifestare de referință în cadrul celei de a VII-a ediții a Festivalului Național „Cintarea României”, dedicată aniversării a 45 de ani de la Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și Congresului al XIV-lea al partidului, acțiunea „Creativitate și eficiență în învățământ”, organizată cu prilejul ZILELOR ȘCOLII CONSTĂNȚENE, a marcat și de data aceasta un succes de proporții. O reușită care concretizează statornicia și lăudabila conlucrare ce există între Inspectoratul școlar județean Constanța, Comitetul Sindicatului din Învățământ, Comitetul județean U.T.C., Consiliul județean al organizațiilor pionierilor și C.J.E.F.S., precum și colaborarea cu filialele societăților științifice ale cadrelor didactice de pe Litoral. O reușită firească, de vreme ce acțiunea este destinată să asigure educația prin muncă și pentru muncă a tinerei generații, integrarea tot mai pregnantă a învățământului cu cercetarea, producția și practica social-politică, proces revoluționar de înnoire și de modernizare a școlii românești. O reușită determinată și de condițiile asigurate desfășurării acestei acțiuni, prin grija conducerii Liceului industrial de chimie din Năvodari, în calitate de gazdă.
Secțiunea de Educație Fizică (firește cea care face obiectul acestor rânduri) a cuprins două grupe. Grupa „Educație fizică

Tetralionul athletic Internațional „Prietenia”

REPREZENTANȚII NOȘTRI, DOUĂ LOCURI ÎN

Stadionul „23 August” găzduiește, timp de două zile, cea de-a 33-a ediție (a treia organizată în țara noastră) a Tetralionului athletic internațional „Prietenia”, la care participă pionieri din 8 țări: U.R.S.S., Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Mongolia, R.D. Germană, Ungaria și România.
Teri a fost prima zi de întreceri, în program figurând probele de viteză (60 m), aruncarea mingii de oină (fete) și săritura în înălțime (băieți). Reunirea de debut ne-a adus satisfacția a două performanțe notabile ale reprezentanților noștri: Daniela Mindru (8,17 s) — la 60 m și Luminița Niță (61,92 m) — la aruncarea mingii de oină, s-au clasat pe locul 2 în probele respective. În rest, ar mai fi de consemnat

locurile 5 obținute de Ioana Susanu și Geanina Căpățuă, la 60 m și, respectiv, aruncarea mingii de oină. Proba de 60 m băieți a fost câștigată de Airunbold Badarciu (Mongolia) cu 7,42 s. Natalia Simov (U.R.S.S.), cu 8,09 s, și-a adjudecat aceeași probă rezervată fetelor, Ewa Buczynska (Polonia), cu 70,12 m, s-a dovedit cea mai bună la aruncarea mingii de oină, iar Evghen Lisov (U.R.S.S.) s-a clasat pe locul 1 la săritura în înălțime băieți cu 1,79 m.
Astăzi, tot pe stadionul „23 August”, vor fi cunoscuți câștigătorii la celelalte probe: 500 m băieți și fete, săritura în înălțime fete și aruncarea mingii de oină băieți.

Paul ZAHARIA

CUR

Așa cum 4-a a Căcane indiv viteză pe lucrurile clase care gram. De de la pretențios re datorită sinuos) — lentă asig sportivă (președinte Ța sa de E. Bumbu rabaș) — act al cor disputate. niștilor, s anii trecu tțietatea s chilbrul f mașinile i trucid un; procurat i motoare r cel mai m cu ajutoru trepnderi cindu-se a curenților un minus...

Cea mai program, reunit 30 un start l mentului J (I.M.G. Bu mul tur, d căzut la ur cut o curs rire, sosinc 3, suficient virtutea r „I.M.G.B.”, sivate în bucurăstear cliștii și s și la clasa s-au închei (I.M.G.B.). „Yamaha”, în postură rituos, dev distigător a În confru la 50 cmc secție cu c campioni ai (pe motor dus de a apropiat r rivnitul titl duel cu D pedo Zărne aceasta, a guste din a donului. La pători, unde rești (antre tin) a avut prezentanți, loc pe pod

crări — a ținut să ne precizeze prof. Elena Frincu, secretar al C.J.E.F.S. Constanța, membră a Biroului secțiunii — vom grea întreaga activitate a elevilor din școlile județului nostru. Nu vom aștepta startul în noul an de învățământ, ci vom folosi din plin acest... trimestru al vacanței de vară, adică vom căuta să transpunem și să aplicăm datele tehnice și metodologice în activitatea copiilor și elevilor cuprinși în tabere, în activitatea din cadrul cluburilor de vacanță...”

Este o inițiativă binevenită, știut fiind că în județul Constanța — separat de taberele centrale — funcționează multe altele, la Tulza și Schitu-Costinești, la 2 Mai, Mangalia și Năvodari și, de asemenea, la Eforie Sud, cu mii de copii și elevi, încadrate cu cadre de specialitate, în măsură să asigure participanților o odihnă activă prin exerciții fizice și sport, „existind peste tot condiții adecvate — terenuri și amenajări”, cum ne-a asigurat prof. D. Uzun, directorul taberelor școlare ale județului Constanța, și cum ne-am convins personal, printr-un periplu care a cuprins toate taberele semnalate, cu bogate programe sportiv-educative, cu întreceri dotate cu „Cupa vacanței”.

Tiberiu STAMA
Cornel POPA

Între două sezoane la

DINCOLO DE UN „RECORD M

...cum nu am vrea să mai

Chiar dacă nu e nici atletism, nici inot — deci un sport al multelor statistici, rugbyul are și el o seamă de performanțe vizavi de care comentarii, mai ales cei britanici, folosesc termenul de record. Astfel, în sportul nostru cu balonul oval au apărut asemenea rezultate neobișnuite, 100-0 la Burgas, cu Bulgaria, în 1976, e un exemplu. Altul se referă la scorul, 150-0, înregistrat acum aproape patru ani pe Litoral, unde Farul ingenușchia o improvizată formație timișoreană

(oricum, a prima scenă trecut însă l salonul secu cheiața ediții depășește or noi, dar, crv tinden. Dep: închipuire!

Există o e Galați, care țin de o lun de contraper tii, nu s-a pr la Pucioasa, toare a fi C.F.R. Galați mult, nici m: de 160-0! U avea 3 săptămâni, p la Brăila, cu „eroii” noștri (două sute de te, marcind — ceva, un ese 100-0) Să f simplă: cum scris un total și cinci!) de pur și simplu grămadă sau

ADMIN

Tragerea EXPRES a să loc astăzi, m sala club nr. 2, începînd Operațiunile d Transmise la mul I la ora numerele extro fuzate din no gram, la ora 1 la ora 8.55.

Criteriul Național de minibaschet dotat cu „Cupa Pionierul”

1500 DE PARTICIPANȚI AU DEMONSTRAT FRUMUȘEA SPORTULUI

Două săptămâni toride, la propriu și la figurat, pentru cei 1500 de participanți la ediția a 23-a a Criteriului Național de minibaschet dotat cu „Cupa Pionierul”, care s-a desfășurat recent la Iași. Zeci de meciuri pe zi, întreceri aprige, multe rezultate decise în ultimele secunde, multe lacrimi de bucurie ori de necaz, multe, foarte multe talente, mai multe ca niciodată elementele cu talie înaltă, chiar de excepție. Inițiator și me-reu neobositul susținător al baschetului pentru cei mici, prof. Ștefan Gheorghiu, a fost din nou la datorie, susținind cu pasiune și competență organizarea întrecerilor, asigurată de F.R. Baschet, Consiliul Județean al Organizației Pionierilor și Soimilor Patriei (prin prof. Mihail Antochi, șeful Comisiei sport-turism), Consiliul Județean pentru Educație Fizică și Sport și Clubul Sportiv Școlar Unirea (director: Gheorghe Tatu). Tenurile școlilor generale nr. 11 și 23, Liceul „Emil Racoviță” și A.B.S. s-au prezentat puse la punct și au oferit condiții optime de disputare a jocurilor, iar căminele și cantinele și-au mulțumit pe deplin oaspetii.

Locul I în cele patru clasamente generale au revenit echipelor pregătite de antrenori care și-au dovedit în repetate rânduri capacitatea profesională (caracteristică valabilă pentru majoritatea formațiilor din partea superioară a clasamentelor), cele mai multe jucând sub culorile cluburilor sportive școlare din ora-

șele respective. Comportări frumoase au avut însă și echipele ale unor școli generale, ai căror profesori își inițiază și instruiesc elevii în baschet nu din obligații profesionale, ci pur și simplu din pasiune pentru acest sport. Meritele lor sînt deci cu atât mai mari, mai cu seamă pentru echipele școlilor din mediul sătesc, cum este cazul celor din comunele Margine (județul Timiș) și Sărășău (județul Maramureș). Nu este lipsit de importanță să menționăm că echipa din comuna Margine s-a clasat pe locul 16 din 38 de participanți (la fete cat. II), depășind deci 22 de formații din orașe, inclusiv ale C.S.V.

Privind „Criteriul” prin prisma baschetului de performanță, apreciem mai evidentă decât oricînd prezența jucătoarelor (mai ales) și jucătorilor cu talie foarte înaltă (fete chiar peste 1,80 m, băieți peste 1,90 m), ca și evoluția unor minibaschetbaliști cu execuții tehnice cu totul remarcabile.

28 (din 30); cea mai tehnică jucătoare: Vally Corbu (C.S.S. 2 București); fete cat. II-a (25 de echipe): 1. C.S.S. 1 Oradea (antrenor: Toma Velciou); 2. Sc. gen. 17 Ploiești; 3. Sc. gen. 10 Tirgoviste; 4. C.S.S. Tirgu Mures; 5. C.S.S. Dej; 6. Sc. gen. 3 Iasi; 7. Sc. gen. 13 Botosani; 8. C.S.S. Craiova; 9. C.S.S. 1 Constanta; 10. C.S.S. Gheorgheni; scoli generale din mediul urban: 1. Sc. gen. 17 Ploesti; 2. Sc. gen. 10 Tirgoviste; 3. Sc. gen. 3 Iasi; scoli generale din mediul rural: 1. Sc. gen. Sărășău (jud. Maramureș); Case ale pionierilor și soimilor patriei: 1. St. Gheorghe; 2. Botosani; 3. Giurgiu; băieți cat. I (31 de echipe): 1. C.S.S. Cluj-Napoca (antrenor: Voicu Moldovan); 2. C.S.S. 1 Constanta; 3. C.S.S. Iasi; 4. C.S.S. Arad; 5. C.S.S. Deva; 6. C.S.S. Medias; 7. Lic. Fizică-Matematică Satu Mare; 8. Sc. gen. 6 Tirgoviste; 9. C.S.S. Tirgu Jiu; 10. C.S.S. Rimnicu Vilcea; scoli generale: 1. Lic. Matematică-Fizică Satu Mare; 2. Sc. gen. 6 Tirgoviste; 3. Sc. gen. Calafat; Case ale pionierilor și soimilor patriei: 1. Arad; 2. Găești; băieți cat. II-a (21 de echipe): 1. C.S.S. 4 București (antrenori: Hortensia și Liviu Călin); 2. C.S.S. Deva; 3. C.P.S.P. Constanta; 4. C.S.S. Arad; 5. Sc. gen. 11 Iasi; 6. C.S.S. Tirgu Jiu; 7. Sc. gen. 2 Reghin; 8. C.S.S. Tirgu Mures; 9. Sc. gen. 7 Fetesti; 10. C.S.S. 1 Constanta; scoli generale: 1. Sc. gen. 11 Iasi; 2. Sc. gen. 2 Reghin; 3. Sc. gen. 7 Fetesti; Case ale pionierilor și soimilor patriei: 1. Constanta; 2. Arad; 3. Satu Mare; cel mai tehnic jucător: Alexandru Zamfir (C.S.S. 4 București). „Trofeul ziarului SPORTUL” pentru eficacitate a fost câștigat de Vally Corbu (C.S.S. 2 București), elev în clasa a VIII-a a Școlii generale nr. 6; născută la 1 ianuarie 1976; tală 1,63 m; a fost inițiată și este instruită de prof. Cornelia Mircioiu.

Dumitru STANCULESCU

CONCURS DE CULTURISM LA BRAȘOV

La Sala sporturilor din Brașov a avut loc un concurs republican de culturism pentru seniori, organizat cu ocazia aniversării a 50 de ani de la înființarea Clubului sportiv „Steagul Roșu”. La competiție au participat reprezentanți din partea a 11 cluburi și asociații sportive din 9 localități.
La categoria 70 kg, Gheorghe Lambru (Farul Constanța) și-a adjudecat locul întâi, egalând o structură ideală pentru culturism. Categoria 76 kg a fost dominată de Dănuț Florică (C.F.R. Iasi), vicecampion al acestei categorii, posesor al unui volum muscular remarcabil. Pe locul al doilea s-a clasat Mircea Sibiceanu (Petrochimistul Pitești), cu o musculatură fin lucrată, iar pe poziția a treia Săviu Breahna (Exploatare Metrou București), cu un program de exerciții liber a lase atent studiate. În cadrul categoriei 82 kg s-au confruntat doi mari campioni: Cristian Mihăilescu (Farul Constanța) și

Alexandru Costache (Rapid București). Arbitrii au recurs la runde de comparații pentru departajarea celor doi sportivi, câștigător fiind declarat bucuureșteanul. La categoria 88 kg, ing. Eugen Kantor, în vîrstă de 42 de ani (!), și-a dovedit din nou superioritatea atît din punct de vedere al calităților musculare, cît și al programului de exerciții liber alese. El l-a devansat și de această dată, ca și la Campionatele Naționale, pe Liviu Astanel, de la Petrochimistul Pitești, foarte bine pregătit și el. În lînsa campionului „en titre”, Petru Clorbă la categoria peste 88 kg, Florin Uceanu (Exploatare Metrou București) s-a detașat în câștigător, fiind urmat de Ioan Szasz și Dumitru Moroianu, ambii de la Farul Constanța.
Pe echipe, reprezentanții clubului Farul Constanța au ocupat locul întâi, pe următoarele locuri clasîndu-se sportivii de la Exploatare Metrou București și Rapid București. (L. SZ.)

MARE ANGAJAMENT

etapa a epiblicism ipezit... ele 6 n pro- raseul mai terioa- i mai a exce- soația calitate in se- te — B. Ba- timului ost viu rotago- e de tat in- nu i e- riveste rs, in- și-au proprii ve, iar realizat și in- redu- ul con- rsă cu

din start mai mulți tineri, pozi- Ńia liderului clasamentului general, I. Scărlătescu, care a sosit duminică pe locul 4, fiind puternic asaltată de adversari. Așteptată cu viu interes, clasa celor mai puternice mașini solo (250 cmc) a intrunit sufragiile miilor de spectatori, favoriții făcând dovada calităților care i-au consacrat. După ce principalul candidat la titlu, T. Troia (pe motor „I.M.G.B.“), a condus 7 ture și la un moment dat i s-a slăbit frâna de la roata din față, șefia a fost preluată de P. Festo (pe „Yamaha“), în timp ce tinărul și talentatul pilot de 22 de ani, O. Vrajitoru (pe motor „I.M.G.B.“), a venit tare, din spate, și în turul 11 a trecut în frunte. Dar (păcat că există acest dar), un susținător al mureșeanului, aflat în apropierea liniei de sosire, a comis un gest necuțet, care l-a incomodat vădit pe alergătorul bucureștean, depășit la finis doar cu o roată: 1. P. Festo 25 p, 2. O. Vrajitoru 21 p, 3. T. Troia 19 p, 4. D. Arșin (pe „Suzuki“) 17 p. În sfârșit, la proba de atas, P. Popescu + A. Popa se pare că au găsit defecțiunea care le frâna „cail putere“ și, de data aceasta, mergându-le motorul la randamentul maxim au reușit să-i învingă clar, pe teren propriu, pe actualii campioni A. și F. Toth.

Invingătorii etapelor: Otilia Panca (I.M.G.B.) și M. Mezincescu (I.M.G.B.) la 50 cmc sport, L. Farkas (Voința Oradea) la 50 cmc începători, T. Troia (I.M.G.B.) la 125 cmc, P. Festo (IRA Tg. Mureș) la 250 cmc, P. Popescu + A. Popa (Torpedo Zărnești) la atas. Iată liderii clasamentelor generale după 4 etape: Otilia Panca 86 p și T. Drăghici 94 p (virtual campion) la 50 cmc sport, I. Scărlătescu (I.T.B.) 79 p la 50 cmc începători, T. Troia 96 p (virtual campion) la 125 cmc, T. Troia 90 p la 250 cmc, P. Popescu + A. Popa 92 p la atas.

Așadar, la capătul unor curse transante, doi piloți (elevi ai tinărului și inimosului antrenor Tr. Mihăilescu) și-au văzut eforturile încununare de succes, iar la celelalte 4 clase verdictul a fost amintat pentru etapa finală, programată la Timișoara, unde mai mulți concurenți candidează la un loc fruntaș în ierarhia viteziștilor.

Traian IOANIȚESCU

post mai degrabă formaie, fiindcă o încercare la nici două minute ține de domeniul incredibilului — iar acest cuvânt! — în condițiile în care mai e nevoie de timp și pentru transformări, 20 reușite în întințirea cu pricina...

De ce am vorbit la trecut despre echipa în cauză? Simplu: după asemenea „performanțe“ ea a fost exclusă din campionat. O măsură ce s-a impus logic. Dar fie-ne permis să mal zăbovim un pic asupra semnificațiilor amiativului „record mondial“, pentru că dincolo de el se află, cu siguranță, crasa dovadă de dezințeres totală a celor care trebuiau să se ocupe de destinele respectivei competiție. În fapt, rugbyul gălățean bate de mai multă vreme pasul pe loc... În fapt, Divizia B-tineret, în general, nu-și împlinesc menirea. Mecurile au loc de regulă, în anonim, echipele nu primesc un sprijin corespunzător (există, ca întotdeauna, excepții), prea puțini fiind tinerii jucători care, depășind limita mediocrității, reușesc să se afirme la nivel superior.

Dincolo de acel „record mondial“ — cum nu am vrea să mal înregistrăm — găsim imperativul reconsiderării întregii activități din eșalonul secund al rugbyului.

Geo RAETCHI

Divizionarele A la „ora bilanțului“

DE PE LOCUL 17, PE PODIUMUL RETURULUI, DUPĂ UN FINAL ÎN FORȚĂ

Să începem de unde am rămas...

„Calculule noastre mergeau spre —1, ceea ce ne-ar fi permis să abordăm cu mult curaj returul. Acum, totul e să nu ne pierdem capul. De altfel, imi aduc foarte bine aminte că și în anii '75-'76, după primul titlu câștigat, Universitatea a trecut printr-o perioadă asemănătoare și din frământările de atunci s-a născut marea echipă a Craiovei. Sint convins că și acum echipa poate reveni pe linia de plutire... Totul e să ne luăm înapoi punctele pierdute în meciul cu Oțelul“.

Aceste cuvinte aparțin lui Corneliu Stroc, vicepreședintele clubului craiovean, și cu ele am încheiat analiza comportării echipei în turul campionatului, la sfârșitul căruia linia de clasament al „11“-lui din Bănele era următoarea: 12. 17 5 4 8 27—37 14

Situație dificilă, în care echipa nu mai fusese de multă vreme și care s-a înrăutățit brusc după primele trei etape ale returului. Pentru că după un 0-2 la București, cu Victoria, a urmat un neașteptat semieșec acasă, 1-1 cu S.C. Bacău (datorită căruia s-a ajuns la —5) și un 0-2 la... Galați. Un singur punct din trei etape și căderea tocmai pe locul 17 în clasamentul general păreau că înclină serios corabia „alb-albaștrilor“. Atunci, în cele mai grele clipe pentru echipă și pentru el ca antrenor, l-am întrebat pe Sorin Cîrțu ce se întâmplă? „Punctul cu Bacăul nu trebuia să-l pierdem, pentru că am jucat mai bine. Dar ni s-a refuzat un penalty clar. Pierzind punctul, am pierdut de fapt toate premisele pentru un rezultat bun la Galați. Ne așteaptă zile grele, dar eu nu disper, și nu disper pentru că îi simt pe băieți, simt în ei o forță deosebită“.



În cel mai frumos meci al sezonului, pe gazonul stadionului din Giulești, Boldici prinde balonul sub privirea liderului echipei, internaționalul Gh. Popescu

Ce s-a întâmplat în continuare? Simplificând, putem spune că a urmat o perioadă cu victorii clare acasă și cu eșecuri în deplasare, la Steaua (1-2) la Dinamo (0-2) și la Flacăra (0-1), dar în urma unor partide în care martorii oculari au exclamat în corpore: „Ce bine joacă Craiova!“ Era, dacă se poate spune așa, un prim răspuns la ceea ce simțise fostul jucător și, în prezent, cel mai tinăr antrenor din Divizia A. Dar Universitatea nu-și spuse se ultimul cuvânt. După Moreni, echipa pur și simplu s-a dezlanțuit fiind „vedeta“ finalului de campionat (5 victorii, un egal) fiind, în ultimă instanță, revelația returului, din moment ce în clasamentul acestuia ocupă locul 3, după cele două „mari“:

1. Steaua	17 15 2 0 59-13 32
2. Dinamo	17 14 1 2 58-14 29
3. Univ. Cv.	17 10 2 5 25-15 22

Cele 11 puncte obținute în ultimele 6 etape au adus-o pe podiumul returului, dar nu și în Cupa U.E.F.A., pierzind dis-

puta cu Flacăra la golaveraj. E adevărat, Universitatea a devenit echipa care separă grupul celor cinci formații cu golaveraj pozitiv de restul divizionarelor A, dar diferențele usturătoare eșecuri din toamnă (cu Steaua și Dinamo acasă și cu S.C. Bacău în deplasare) au rămas greu de recuperat în planul golaverajului. Deși, așa

5. UNIV. CRAIOVA 34 15 6 13 52-52 36

● Puncte realizate pe teren propriu: 24 (a pierdut cite 2 p la F.C. Inter, Dinamo, Steaua și Oțelul, cite 1 p la Victoria și S.C. Bacău); puncte obținute în deplasare: 12 (cite 2 p la Sp. Studentesc, A.S.A. Tg. Mureș, „U“ Cluj-Napoca și Rapid, cite 1 p la F.C. Olt, Corvinul, F.C.M. Brașov și F.C. Inter).

● Golgeterii echipei: Gh. Popescu 8 goluri (1 din 11 m); Neagoe 7; E. Sândoi 6; Irimescu 5 (3 din 11 m); Bicu, Ghiță, P. Badea — cite 4; Geolău 3; Băta, Olaru, C. Gheorghe, Gh. Ciurea (1 din 11 m) — cite 2; Bica, Ad. Popescu, Mănăilă — cite 1.

● Jucători folosiți: 31 — Gh. Popescu 33 de meciuri; E. Sândoi 31; Ad. Popescu 30; P. Badea 29; Mănăilă 28; Bica 24; Gh. Ciurea, Geolău — cite 22; Irimescu, Neagoe — cite 21; N. Zamfir 20; Crișan, Șt. Stoica, Boldici — cite 17; Olaru 16; C. Gheorghe 15; Bicu 13; Luță 10; Băta, Ghiță — cite 9; Cirolanu, Cristescu — cite 8; Gh. Barbu 5; Calafeteanu 4; Pigulea 3; Cl. Stoica, Cîrțu — cite 2; Gherasim, Gane, Fl. Dumitru, Cărbunaru — cite 1.

● Media notelor echipei: 6,37.

● Mediile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 22 de jocuri): 1. Gh. Popescu 7,17; 2. P. Badea 6,70; 3. E. Sândoi 6,67.

● Cartonase galbene: 42 (16 suspendări) — 15 jucători (cele mai multe: Mănăilă 7).

● Cartonase roșii: nici unul.

● A beneficiat de 7 lovituri de la 11 m; 5 transformate (Irimescu 3, Gh. Popescu, Gh. Ciurea), 2 ratate (P. Badea, Gh. Ciurea); a fost sancționată cu 6 penalty-uri (toate transformate).

cum subliniam, echipa a jucat din ce în ce mai bine, relansându-l pe Boldici, menținând în apărare perechea de fundași centrali (Sândoi — Gh. Popescu), plasându-l pe Olaru în linia mediană, alături de Ciurea, C. Gheorghe și Badea, stărdund în atac cu un virf foarte dotat, dar încă reținut (Neagoe) și cu acest mereu imprezvizibil în joc și în afara terenului) Ște-

FOTBAL

nu-și poate construi atacul doar pe eficiența... fundașilor ei centrali. Aici, la acest capitol al oamenilor de gol va trebui să mediteze, să lucreze, să caute soluții antrenorul care, ca fost atacant, găsea cele mai neașteptate variante în suprafața de pedeapsă adversă.

De la locul 17 în etapa a 20-a, la locul 5 în final, despărțită de... Cupa U.E.F.A. de golaveraj, astfel poate fi caracterizată evoluția echipei în

Azi, pe stadionul Giulești, de la ora 17, în cadrul „Cupei Internaționale INTERTOTO '89“ RAPID ÎNTILNEȘTE PE SPARTAK VARNA

După frumoasa și prestigioasă victorie obținută simbolic asupra redutabilei echipe suedeze Oergryte, Rapid îi va aduce astăzi din nou — în număr mare — pe iubitorii fotbalului din Capitală în tribunele stadionului Giulești, la partida pe care o va susține cu formația bulgară Spartak Varna, în cadrul „Cupei Internaționale INTERTOTO '89“.

Meciul de azi le oferă giuleștenilor ocazia unei revanșe pentru înfringerea suferită în urmă cu peste zece zile la Varna, când Spartak a câștigat cu 3-1. Și sintem convinși că ei vor lupta, cu toate forțele — așa cum au făcut-o și în repriza secundă a meciului cu Oergryte — avînd în sprijin și entuziasmele încurajări ale publicului, pentru obținerea unei noi victorii, care să le mențină intacte șansele de clasare pe unul din primele două locuri ale grupului, premiate de organizatorii competiției.

Reamintim că meciul de astăzi va începe la ora 17 și va fi condus de o brigadă de arbitri alcătuită din Mircea Salomir — la centru, V. Titorov și Ad. Moroianu — la linie.

În deschidere la partida de azi, spectatorii vor putea urmări un atractiv joc între două echipe de copii ale clubului Rapid. (C. F.)

● LOTUL DE JUNIORI LA „TURNEUL „PRIETENIA“. Ediția din acest an a tradiționalei competiții „Turneul Prieteniei“ este organizată de federația de specialitate din R.D. Germană. În vederea participării la această întrecere, lotul de juniori al țării noastre pleacă în cursul acestei zile spre Gera. Vor face deplasarea, între alții, Ciocăc, Artimon, Haidiner, Săvoiu, Sabo. Prima partidă se va disputa mâine, 13 iulie.

Laurențiu DUMITRESCU

Priviri spre eșalonul secund

UNELE CONSIDERAȚII REFERITOARE LA SERIA I

Clasamentul seriei I este binecunoscut. Intrecerea a fost lungă, cu multe examene dificile, necesitînd din partea jucătorilor, antrenorilor și celorlalți factori multe eforturi, iar bucuria succesului au cunoscut-o cei care s-au dovedit mai bine pregătiți. În rîndurile de față, vom încerca să scoatem în evidență principalele aspecte desprinse din desfășurarea întîlnirilor din această serie.

● Primele etape anunțau o dispută interesantă și de durată pentru primul loc între mai multe foste divizionare A (Petrolul Ploiești, Gloria Buzău, C.S.M. Suceava, Politehnica Iași). Dar, Petrolul (antrenor V. Dridea) s-a instalat în frunte chiar din start și n-a mai cedat poziția pînă în finalul campionatului. Echipa ploieșteană avînd în rîndurile sale jucători cu experiență competițională, a obținut astfel un binemeritat succes ● La capitolul evidențieri merită consemnată evoluția de excepție a echipei C.F.R. Pașcani (antrenor V. Simionescu) în sezonul de primăvară, care n-a cunoscut înfringerea pe teren propriu, acumulînd +9 la „adevăr“ (mai mult cu două puncte decît Petrolul) și terminînd ediția pe un meritos loc 5 ● Suita de cinci partide câștigate în retur de către F.C.M. Progresul Brăila (avînd din iarnă, la cîrma tehnică, pe antrenorul Ion Sdrobiș) părea că redeschide lupta pentru primul loc, însă totul a intrat în... normal. Și așa, formația brăileană s-a situat în final pe poziția secundă.

● La Poiana Cimpina unele schimbări efectuate în conducerea asociației și a celei tehnice (funcția de antrenor fiind preluată de Șt. Feodot) au dus la saltul dorit de superiorității formației, acela de a recupera —3 de la „adevăr“ și de a situa echipa pe o poziție din mijlocul clasamentului ● Și în această ediție a existat un

grup de formații destul de numeros care s-a bătut pentru a avea o poziție ferită de emoții, dar evoluțiile lor au fost mediere, mizîndu-se totul pe câștigarea meciului de acasă și, eventual, „clupirea“ unui punct în deplasare. Din păcate, în acest grup s-a aflat și Politehnica Iași, echipă cu posibilități mai mari decît cele arătate în special în primăvară, cînd a primit o lecție usturătoare din partea Gloriei Buzău fiind învinsă cu 5-0 în Copou ● Cum se poate aluneca ireversibil pe tobogan ne-a arătat echipa F.E.P.A. '74 Birlad, (la sfîrșitul turului avea +1 la „adevăr“). În etapa a 22-a, deși a câștigat acasă meciul cu Poiana Cimpina (3-1), F.R. Fotbal a omologat disputa cu 3-0 în favoarea oaspeților, deoarece F.E.P.A. a folosit un jucător cu două cartonase galbene. Jucătorul respectiv, Costel Dumitru, și membrii secției de fotbal n-au știut că n-are drept de joc? ● Ocupantele ultimelor trei locuri erau cunoscute cu multe etape înainte de final: F.C.M. Delta Dinamo Tulcea, A.S.A. Explorări Cîmpulung și F.E.P.A. '74. Aceste formații au avut prestații modeste, sub nivelul cerințelor eșalonului nr. 2. A patra echipă a fost stabilită de-abia după fluierul final al ultimelor partide, poziția a 15-a preluînd-o Metalul Ploieni, formație care la sfîrșitul turului avea +1 la „adevăr“ și se afla pe locul 10. Acum, însă, în final, Metalul a coborît la —2, la egalitate cu Prahova C.S.U. Ploiești, dar cu un golaveraj inferior cu un gol (—2 față de —1 al Prahovei). După cum se vede, pentru formația ploieșteană golul marcat de Vochin în min. 32 cu Arpile Bacău (scor final 6-0) a fost un gol de... aur!

Pompiliu VINTILA

STATIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Anunțăm pe participanții la concursul PRONOSPORT de astăzi că rezultatele partidelor vor fi date publicității în rubrica noastră de vineri, 14 iulie.

● După cum se cunoaște, simbata, 15 iulie, va avea loc un alt con... din seria celor axate pe partide din „Cupa INTERTOTO“, depunerea buletinelor urmînd să înceapă chiar de astăzi, miercuri, 12 iulie. Iată și partidele înscrise în acest concurs: I.

Rapid Buc. — Wismut Aue, II, Karlsruhe — F.C. Lucerna, III, F.C. Den Bosch — R.F.C. Liègeois, IV, F.C. Hansa Rostock — Malmö F.F., V, Admira Wacker — Grasshopper, VI, Tatabánya Banyasz — I.F.K. Götter, VII, Stuttgarter Kickers — Stal Mielec, VIII, Naestrad I.F., — Dinamo, IX, Slavia Praga — Wetzlar, X, Rapid Craiova — Hannover 96, XI, Grazer A.K. —

Velle Boldklub XII, R.K.C. Walwilk — F.C. Carl Zeiss Jena, XVI, Karlsruher — Vienna F.C.

● CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 8 IULIE 1989. Categoriile I: (12 rezultate) 18 variante 25% a 8.588 lei; categoria II-a: (11 rezultate) 8 variante 100% a 2.982 lei și 279 variante 25% a 746 lei; categoria III-a: (10 rezultate) 81 variante 100% a 410 și 3.435 variante 25% a 102 lei.

PAULA IVAN, RECORD MONDIAL ÎN CURSA DE O MILĂ!

Intre concursurile de atletism ale „Marelui Premiu I.A.A.F.-Mobil”, cel de la Nisa, denumit „Nikaia”, este unul dintre cele mai importante, datorită, pe de o parte, datei convenabile pentru graficul de formă sportivă al celor mai mulți atleți, pe de altă parte, marului număr de participanți de primă mână pe care-i reunește stadionul de pe țărmul nordic al Mediteranei. Ediția din acest an a competiției a avut loc luni și s-a bucurat de condiții excelente de desfășurare.

Cea mai bună performanță de acum, de la Nisa, a fost înregistrată în cursa feminină pe o milă (1609,35 m) la startul căruia au fost prezente și câteva alergătoare din România. După ce, pe prima parte a probei la conducere s-a aflat

Violeta Beclea, după circa două tururi și jumătate a preluat „ostilitățile” campioana olimpică Paula Ivan, care a imprimat cursei un tempo foarte susținut. Ea a terminat întrecerea în aceeași manieră spectaculoasă ca anul trecut, la Seul, la Jocurile Olimpice.

Aplauzele entuziaste ale celor peste 20.000 de spectatori, care au însoțit-o pe Paula Ivan în finisul ei victorios, au rezbucnit cu și mai multă amploare în momentul în care crainicul reuniunii a anunțat că „timpul realizat de atleta română, 4:15,61, întrece cu o secundă și zece sutimi recordul mondial deținut de americanca Mary Decker-Slaney”.

Primul record mondial al Paulei Ivan! Record pe care atleta de la clubul Olimpia, elevă a antrenorului emerit Ion Pulcă, l-a promis încă de anul trecut și care, să zicem așa, doar prin simplă impresie, îl anunță pe următorul sau pe următoarele!... Și un amănunt interesant, americanca Decker-Slaney, în 1985, la Zürich, cu 4:16,72 întrecuse recordul lumii realizat, din 1982, la Rieti, de Maricica Puică cu 4:17,44!...

Abia respirând după marele efort făcut, dar toată numai

zimbet și fericire, Paula Ivan a spus: „Sînt bucuroasă cum nu mai poate fi cineva acum! Acest record, la care am visat și pentru care m-am pregătit temeinic, îl dedic celor două mari evenimente politice din viața poporului român, aniversarea zilei de 23 August și Congresul al XIV-lea al Partidului”.

A doua s-a clasat în această cursă băcăuana Doina Melinte, cu timpul de 4:20,39.

Alle rezultate: FEMEI: 100 m: Merlene Ottey (Jamaica) 10,99; 400 m: Sandra Farmer-Patrick (S.U.A.) 54,15; 800 m: Ana Quirot (Cuba) 1:58,38; 3000 m: Yvonne Murray (M. Brit.) 8:38,51 — cel mai bun rezultat mondial al sezonului, Marie-Pierre Duros (Franța) 8:38,97; înălțime: Silvia Costa (Cuba) 1,98 m; BARBAȚI: 200 m: Robson da Silva (Brazilia) 20,20; 400 m: Tom Simon (S.U.A.) 44,86; 800 m: Paul Ereng (Kenya) 1:43,23; Jose Luis Barbosa (Brazilia) 1:44,36; 1500 m: Kiokeck Cheruiyot (Kenya) 3:34,95; 3000 m: Yobes Ondieki (Kenya) 7:35,02; 5000 m: Patrick Sang (Kenya) 8:14,73; 100 mg: Roger Kingdom (S.U.A.) 13,19; Cohn Jackson (M. Brit.) 13,20; înălțime: Troy Kemp (Bahamas) 2,32 m; prăjină: Serghei Bubka 5,70 m; Vasili Bubka (ambii U.R.S.S.) 5,70; Philippe Collet (Franța) 5,70 m; disc: Wolfgang Schmidt (R.F.G.) 66,90 m.

SPORTUL ÎN LUME

AZI, START ÎN „TURNEUL PRIETENIA” LA RUGBY (i)

În primul meci, echipa României va întâlni formația Bulgariei

HAVIROV, II (prin telefon, de la trimisul nostru special). În această frumoasă localitate cehoslovacă, situată la 10 km de Ostrava, echipa de rugby juniori a României va susține miercuri primul ei joc din cadrul „Turneului Prietenia”, competiție intrată în tradiția întrecerilor la care participă reprezentanțele unor țări socialiste și menită să realizeze un permanent schimb de experiență la nivelul generațiilor în plină formare.

Ca și la ediția precedentă a competiției, de la Gabrovo (Bulgaria), prima adversară a tinerilor noștri tricolori (juniori până la 18 ani) va fi echipa Bulgariei. Apoi, joi, va disputa un nou meci, cu formația

R.D. Germane, cealaltă parteneră de grupă.

În caz de victorie, cum este de așteptat și de dorit, reprezentativa țării noastre va întâlni pe prima clasată din grupa alcătuită din formațiile Uniunii Sovietice, R.S. Cehoslovace și Poloniei.

Să mai menționăm faptul că aici, la Havirov, gazdele au luat toate măsurile organizatorice pentru reușita competiției. Afize pot fi întâlnite peste tot, ziarele centrale și locale fac referiri la acest turneu. Ceva mai mult, finala competiției — în care echipa noastră nădăjduiește să fie prezentă — va fi televizată.

Tiberiu ȘTAMA

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM ● Alergătorul Ernest Tjela (Lesotho) a terminat învingător în concursul de maraton de la San Francisco, fiind cronometrat cu timpul de 2:15:01.

CICLISM ● La C.M. de juniori pe velodrom, Dmitri Nedubin (U.R.S.S.) a câștigat urmărirea individuală pe 3000 m în 3:24,57, iar Svetlana Samovalova (U.R.S.S.) a învins în aceeași probă, pe 2000 m, în 2:32,78. În serile probei de viteză, Vlaseslav Dolghinov a înregistrat un nou record mondial pe 200 m lansat cu 10,399.

INOT ● La Santa Clara

(S.U.A.), Matt Biondi a câștigat 50 m în 23,31. Iar neozelandezul Anthony Mosse a învins la 200 m fluture în 2:00,93. Alte rezultate: 100 m spate F: Dede Trimble 1:03,32.

TENIS ● În urma rezultatelor înregistrate în turneul de la Wimbledon, în clasamentul general al „Marelui Premiu” continuă să conducă tenismanul cehoslovac Ivan Lendl — 5998 puncte, urmat de vest-germanul Boris Becker — 3679 puncte, suedezul Stefan Edberg — 3152 puncte, americanul John McEnroe — 2140 puncte și argentinianul Alberto Mancini — 2000 puncte.

C.M. DE SCRIMĂ

NEW YORK, 11 (Agerpres). — Proba masculină de floretă de echipă din cadrul Campionatelor Mondiale de scrimă, ce se desfășoară la Denver (Colorado), a fost câștigată de selecționata U.R.S.S., care a învins în finală cu 9-7 formația R.F. Germania. Pe locul trei s-a clasat echipa Franței.

„EUROPENELE” DE TIR, ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

ZAGREB, 11 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Un val neobișnuit de căldură s-a abătut asupra capitalei Croației, influențând sensibil rezultatele participanților la „europenele” de tir pentru arme cu gloanț. În ultimele zile, pe plan general, rezultatele au descrescut valoric, după ce, până mai deunăzi, se înregistraseră o serie de rezultate de excepție, între care și câteva recorduri mondiale.

În mod foarte curios gazdele au alcătuit un program de concurs extrem de diluat, existând multe zile nu numai fără nici o finală, ba chiar fără vreo probă încheiată. Din acest motiv, în corespondența aceasta, nu putem oferi decât rezultatele înregistrate în prima manșă de la pistol viteză seniori,

singura... jumătate de întrecere programată marți. Așa cum arătam, rezultatele nu au fost prea ridicate, trăgătorii nepuțin etala sumumul calităților. Astfel că, la jumătatea întrecerii, rezultatul cel mai bun este doar de 297 p. reușit de italianul Lapenna, elvețianul Kuechler, sovieticul Kuzmin și Schumann (R.D. Germană).

În cursul după-amiezii au făcut primul antrenament de acomodare cu condițiile poligonului Vrapcanski Potok fețele noastre, Matei, Butu și Kaposzta, care vor participa în proba de pistol sport, iar pe un alt poligon, într-o altă parte a orașului, s-au antrenat tinerii, între care și românii Toman, Cioba și Marin.

Și un amănunt, de culoare, de aici, de la Zagreb. Eveni-

mentul sportiv nr. 1 apărut marți, cu litere de-o șchioapă, pe prima pagină a ziarului de specialitate „Sportske Novosti” n-a fost nici finalul competiției tenisiste de la Wimbledon, nici Campionatele Europene de tir din propriul oraș, ci... recordul mondial pe o milă înregistrat de admirabila atleta română Paula Ivan!

Radu TIMOFTE

WIMBLEDON-UL A CONFIRMAT AȘTEPTĂRILE

Așadar, s-a încheiat turneul de la Wimbledon, cel mai important moment din „viața” tenismanilor. Cece ce anticipam s-a și întimplat, victo-

rii mai mult decât normale, Steffi Graf și Boris Becker înscriindu-și numele pentru a doua, respectiv a treia oară, pe lista învingătorilor. Iarba londoneză nu a mai dat ocazia realizării rezultatelor-surpriză. Chiar și eliminarea prematură (în turul 2) a Gabrielei Sabatini s-ar putea înscrie în nota generală, imprimată de cei care au pus la punct un joc de forță, de atac (din spatele terenului sau de la fileu), în primul rînd cu serviciu exploziv. Se prea poate ca înfrîngerea Helenei Sukova să fi surprins, stilul acesteia fiind apropiat de ceea ce se cere, dar sudeza Catarina Lindquist a impresionat, mai mult ca altădată, prin jocul său în forță și agresiv, chiar dacă din spatele terenului. De fapt, ea a surprins-o în semifinale pe însăși Martina Navratilova.

În aceste condiții, cel mai apropiat memoriei, învingătorii de la Roland Garros, Arantxa Sanchez și Michael Chang, au fost urmăriți cu justificată curiozitate. Ei nu au depășit însă faza „sferturilor” (primele opt), respectiv „optimilor” (primii șaisprezece). Chang, în special, în ciuda vitezei de execuție și a momentului timpuriu de lovire, agilității sale și abilității în teren, nu a reușit înăl și înăl datorită serviciului slab.

O simplă privire asupra semifinaliștilor (dacă nu chiar asupra celor calificați și calificate în „sferturi”) ne arată că toți sînt tenismani obișnuiți tocmai cu această suprafață de joc. Într-adevăr, Steffi Graf și Boris Becker pe de o parte, Martina Navratilova (care nu a jucat la Roland Garros, pregătindu-se special pentru Wimbledon), Stefan Edberg, Chris Evert, Ivan Lendl, John McEnroe, pe de altă parte, au confirmat vechimea în viața de zi cu zi din lumea tenisului, ceea ce s-ar traduce prin adaptarea jocului lor, mărirea forței și a vitezei (de execuție, de deplasare), la cerințele suprafeței acoperite cu iarbă (frecare mică, viteza mingii crescută). Deci, la Roland Garros nu a fost vorba de uzura psihică a acestora, ci de „neputința” lor de a ține mingea în joc mai multe schimburi, pentru că, pe iarbă, punctul se înscrie extrem de rapid.

Doina STĂNESCU

● Ultima finală de la Wimbledon, cea de dublu mixt, s-a încheiat cu următorul rezultat: Jana Novotna, Jim Pugh (Cehoslovacia, S.U.A., cap de serie nr. 1) — Jenny Byrne, Mark Kratzmann (Australia) 6-4, 5-7, 6-4.

În „Concursul Prietenia” la canotaj juniori

TREI FRUMOASE VICTORII ROMÂNEȘTI

Este știut faptul că în paleta competițională a juniorilor, ca nivel valoric, imediat după Campionatele Mondiale se situează „Concursurile Prietenia”. Cu atât mai interesant era, deci, de urmărit modul în care vor evolua reprezentanții noștri la actuala ediție a întrecerii, desfășurată pe lacul Vilciovci de lângă Plevna, și reunind elita canotajului juvenil din țările socialiste. Spunem aceasta, întrucît o evoluție constant progresivă a juniorilor noștri în ultimii ani ne îndreptăța să sperăm într-o continuare a ascensiunii, într-o confirmare a valorii școlii românești de canotaj și la acest nivel. Deși, nu-i mai puțin adevărat, pe celălalt „tăler” al cintarului stăteau și câteva temeri, generate de lipsa de experiență a bălților noștri (pentru majoritatea lor acesta a fost primul test internațional de proporții), de faptul că alinaim la starturi cele mai puțin echipaje, doar 5, ca și de insuficientul răgaz avut la dispoziție pentru acomodarea cu ambarcațiunile deplasate la Plevna.

A învins în cele din urmă adevărul, știut și răstăit, acela că valoarea reală depășește însă orice impedimente, că atunci cînd selecția și pregătirea au fost efectuate „ca la carte” cu greu poți fi oprit din drumul spre podium. Așa au stat lucrurile și acum, încă din scrii devenind limpede că sportivii noștri se vor număra printre protagoniștii întrecerilor: toate cele 5 echipaje s-au calificat în finale fără problemă, 3 dintr-ele (2+1, 4+1 și 4 rame) înregistrînd timpuri mult superiori principalilor adversari. De altfel, pentru aceste trei echipaje, finalele nu vor reprezenta altceva decît o re-

producere la „xerox” a serilor, deși, evident, mobilizarea adversarilor a fost incomparabil mai mare.

Primul start, la 1+1 — prima victorie a culorilor noastre! Din locul în care ne aflăm, nu vedem prima jumătate a cursei, mascată de un cot împădurit al lacului. Antrenorii repetă fără încetare — dacă la jumătatea tra-seului ne aflăm într-o poziție bună, nu putem scăpa victoria, bălțile noștri avînd o pregătire fizică fără cusur și — de aici venind — un excelent finis. La 1000 de metri echipajul nostru se află însă nu într-o poziție bună, ci foarte bună, conducînd cu aproape două lungimi formația U.R.S.S. și cu mai bine de trei pe cea a R.D. Germane. După care, conform graficului anticipat, avansul a crescut încet dar sigur, bălțile noștri trecînd linia de sosire din inerția bărcii, cu brațele ridicate, în semn de victorie în afara oricărui dubiu. Eugen Neculau, Claudiu Marin, Alexandru Chițaran, Tănase Pintilie și cîrmaciul Saucică Cuzmanovici sînt cei care deschid seria victoriilor noastre. Vor urma, la fel de spectaculos, bălțile din barca de 2+1; de fapt nu la fel de spectaculos, ci cu o încărcătură suplimentară de suspens, întrucît la jumătatea cursei ei erau conduse „binisor” (3,31) de barca R.D. Germane. Aceeași pregătire fizică de excepție, același finis irezistibil, ne-au oferit însă o a doua jumătate a cursei de o rar înălțită spectaculozitate. Lovitură cu lovitură botul bărcii tricolore s-a apropiat de cea din față, a ajuns-o, apoi a depășit-o ca într-un film „la relanti”, pînă ce canotorii din R.D. Germană au cedat vizibil această

luptă nu doar fizică, ci și psihologică, fiind distanțați cu exact 10 secunde! Pe locul 3 — echipajul U.R.S.S. Așadar, Ciprian Badea, Viorel Talapan și Gheorghe Dinieș sînt autorii celei de-a doua victorii.

A treia a fost obținută de echipajul de 4 rame, care și-a oferit și ne-a oferit o cursă de tip... Arba — Homeghi, adică conducînd de la un cap la altul, fără cea mai mică emoție: Petre Hașnaș, Gabriel Sușnea, Silviu Răstoacă și Gheorghe Zaharia au urcat pe prima treaptă a podiumului, urmați de echipajele U.R.S.S. și Cehoslovaciei.

Mezinii delegației, aflați la primul lor concurs internațional, au concurat în probele de schif simplu (Gerard Tudoran) și de 2 vîle (Florin Plaiian și Ionă Paris). Nu au avut acces la medalii, era și foarte greu în aceste condiții, dar au obținut meritorii și, mai ales, promițătoare lucruri 5. Făcînd o rapidă trecere în revistă, vom constata aportul substanțial al sportivilor de la C.S.S. 2 Constanța (11 din cei 15 canotori), motiv pentru care antrenorilor Mircea Popa, Valentin Sarchizian și Ionel Stroe li se cuvin toate felicitările. De asemenea, Marina Orșova (care a contribuit cu 3 sportivi) și C.S.S. Triumf București (antrenori Petre Goliciu, respectiv Marin Boia) arată și cu acest prilej o constantă preocupare și o certă competență. Nu ne rămîne decît să sperăm că — așa cum sublinia și antrenorul coordonator al loturilor de juniori, Adrian David — mersul ascendent al acestei garnituri va continua, în perspectiva viitoarelor campionate mondiale. Pentru moment, după cum se vede, este foarte bine...

Sorin SATMARI

FOTBAL ÎN LUME

● ASTĂZI, LA ORA PRINZULUI, LA GENEVA, U.E.F.A. va proceda la tragerea la sorți a partidelor primului tur al celor trei competiții continentale intercluburi: C 1 — Cupa Campionilor Europeni (țara noastră va fi reprezentată de Steaua București), C 2 — Cupa Cupelor (Dinamo București) și C 3 — Cupa U.E.F.A. (Victoria București și Flacăra Moreni).

● În cadrul „Cupel Americii de Sud” selecționata Braziliei a învins cu scorul de 2-0 (0-0) formația Paraguayului prin golurile înscrise de Bebeto (min. 47 și min. 83). Într-un alt joc, reprezentativele Columbiei și Perului au terminat la egalitate: 1-1 (1-1). Golurile au fost mar-

cate de Iguaran (min. 16), respectiv Hirano (min. 42). Situație pe primele două jocuri în clasamentul grupei A, echipele Paraguayului și Braziliei s-au calificat pentru faza finală a competiției.

● Turneul de la Toulouse a fost câștigat de Bordeaux, 4-1 în finala cu Volvodina Novi Sad. Pentru locul 3: Toulouse — F.C. Porto 3-2.

● În finala turneului de la Metz, echipa braziliană Vasco da Gama Rio de Janeiro a învins cu scorul de 3-0 (1-0) formația Steaua Roșie Belgrad. Pentru locul 3, Sređet Sofia a dispus cu 3-1 (după executarea loviturilor de la 11 m) de formația Metz.